

西海岸新区2023年慈善文化进校园项目启动

把慈善之花种进孩子心田

□本报记者 丁一

为了培养青少年的慈善爱心意识和社会责任感,推进慈善文化走进校园、扎根校园,日前,播撒慈善种子·育爱心于校园——西海岸新区2023年慈善文化进校园项目启动仪式在珠江路小学举行。现场,区慈善总会和爱心企业还向珠江路小学和实验初中捐赠了《慈善读本》,以书香润泽心灵。

▶ 西海岸新区2023年慈善文化进校园项目启动仪式现场



慈善温暖莘莘学子 公益社团传递爱心

“开展慈善文化进校园项目,既是为了让学生理解慈善的内涵和意义,也是为了让他们知晓慈善工作具体有哪些。同时,我们也希望通过开展各类主题活动,让慈善意识深植孩子们心中。”开发区慈善总会会长王谊表示。

据了解,此次启动仪式之所以选址珠江路小学,是因为该校与慈善有着深厚渊源。走进校园,醒目的孔子雕像,随处可见的饮水机、朗读亭、绿化树木等都是由爱心企业和爱心人士捐赠的。学校受益于慈善的项目颇多,学子们浸润在慈善大爱中成长。

爱出者爱返,福往者福来。在珠江路小学,热心公益事业、投身志愿服务已成为师生的习惯,“小贝壳公益社团”更是该校的一张闪亮名片。据悉,成立于2015年的“小贝壳公益社团”分为爱心团、讲解团、助人为乐团、环保团等九大分团,以班级志愿服务团队与学校志愿服务团队两种形式开展志愿活动。垃圾分类宣讲、“我与创城共行动”卫生清洁活动、“学雷锋——我们在行动”……同学们积极参与公益活动,体会做公益的意义和乐趣。

2021年,青岛市发布了35个青少年志愿服务项目,珠江路小学的“小

贝壳大公益 共筑蓝色地球”志愿服务项目成功入选,“小贝壳公益社团”得到社会普遍认可。

家校携手扶危济困 公益之路越走越宽

近年来,珠江路小学在课程设置上将公益事业、志愿服务与语文、思政等课程深度融合,同步开展各项慈善活动,如组织慈善义卖、走进敬老院、关爱特殊群体、与西部学校结对等,不断提升师生品格,培育慈善氛围。

今年4月2日是第十六个“世界自闭症关注日”,珠江路小学携手春风化雨残障儿童康复中心等,开展了关爱自闭症儿童活动。活动中,珠小学子与“星星宝贝”们一起上课、一起做游戏,还将自己心爱的玩具、图书等送给对方,让“星星宝贝”收获了友谊与温暖。

贵州省安顺经济技术开发区龙井小学、白水镇把路小学是珠江路小学的对口协作学校。在珠江路小学发起“情系贵州 爱心牵手”帮扶活动后,该校300多名学生家长两天时间便捐款21万元,用于帮扶困难学子。珠江路小学将这笔善款连同家长和学生们捐赠的30多箱学习用品及爱心衣物,一同寄到了对口协作学校,让700多名被帮扶的孩子感受到了来自西海岸新区的关爱。

求真教育培根铸魂 春风化雨立德树人

从师生到家长、从校内到校外、从西海岸到安顺……珠江路小学的公益之路越走越远、越走越宽。

一直以来,“求真教育”都是珠江路小学的魂。该校秉持“真心为每个孩子培育健康成长的根基”办学理念,让孩子们拥有童真、童趣和童乐。

在珠江路小学校长张燕看来,慈善的核心精神是仁德与善行的统一,而“求真教育”是把教育过程变成与孩子一起发现美、创造美,发扬高尚品格,达到“人人向善、人人行善”境界的过程,这与慈善主题十分契合。

知行合一、以德育人。建校17年来,珠江路小学依托校地融合、家校社协同等手段,将慈善文化与学校办学理念、育人目标和教育特色相结合,使得教育教学质量在全区名列前茅,赢得了广泛的社会赞誉。

让慈善文化走进校园,是加强和改善未成年人思想道德建设的一项长期工作,也是发扬人类大爱的“种子工程”“基因工程”。张燕表示,未来,珠江路小学将继续通过“小贝壳公益社团”开展系列慈善活动,重点设立“小贝壳公益基金”,让“小贝壳”们从小树立公益意识,有爱心、善心、责任心,在服务他人的过程中成就自己,让慈善之花开遍校园内外。

教育短波

部分驻区高校 调整本科专业

□记者 丁一 报道

本报讯 日前,教育部发布了2022年度普通高等学校本科专业备案和审批结果,多所驻区高校本科专业有相应调整。

其中,中国石油大学(华东)新增碳储科学与工程专业;山东科技大学新增金融科技、应急装备技术与工程、集成电路设计与集成系统、智能采矿工程、智慧交通、职业卫生工程等6个专业;青岛理工大学新增机械工程、环保设备工程、工程审计等3个专业;青岛滨海学院新增物联网工程、食品营养与健康、口腔医学、会计学等4个专业;青岛黄海学院新增金融科技、口腔医学技术、播音与主持艺术等3个专业;青岛电影学院新增虚拟现实技术、音乐表演、视觉传达设计、艺术与科技等4个专业。

此外,山东科技大学撤销自然地理与资源环境、理论与应用力学、环境科学、秘书学等4个专业,黄海学院撤销机械电子工程专业和交通运输专业。

新区3所小学获授 “税收普法特色学校”

□记者 丁一 报道

本报讯 今年4月是第32个全国税收宣传月。为增强青少年的税收法律意识,营造依法纳税的良好氛围,日前,“税与青春 纳税同行”青少年税收普法教育基地揭牌仪式在西海岸新区实验小学举行。

仪式上,实验小学、海军小学、王台小学被授予“青少年税收普法特色学校”称号,10名小学生获颁“税法小小宣传员”证书。“税法小小宣传员”代表发出倡议,表示将发挥表率作用,肩负起税法宣传员的职责,为税法宣传贡献少年力量。

接下来,区教体局将依托“青少年税收普法特色学校”,持续开展形式多样的普法活动,让税法宣传在学校落地生根。

打造“畅玩游戏”品牌 提升学前教育游戏质量

□记者 丁一 报道

本报讯 为提升西海岸新区学前教育游戏研究经验,拓展“畅玩游戏”品牌发展内涵,日前,新区组织召开游戏研究现场交流会。

会议期间,滨海中心幼儿园、石雀滩幼儿园、香江路幼儿园和第二实验幼儿园相关负责人分别从本土资源挖掘、教师有效观察指导、混龄游戏探索等方面进行了经验交流。与会人员还观摩了滨海中心幼儿园的室内外游戏开展情况。

下一步,区教体局将持续开展游戏研究,打造一园一品游戏特色;建立健全评估共促机制,重视自评、互评、他评,做到以评价促反思、促创新、促提升,全面推进区域游戏质量的提升。

西海岸新区教体系统举办2023年第一期青年干部能力素质提升班

开拓眼界思路,提升创新本领

□记者 丁一 报道

本报讯 日前,西海岸新区教体系统举办2023年第一期青年干部能力素质提升班,来自新区教体系统不同岗位、不同领域的53名青年干部参加了为期一周的系统培训。

此次培训采用“党性教育+专题课堂”协同授课的方式进行。在11场深入浅出的政治、业务教学中,学员们认真学习了习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神、新区教育改

革与发展现状、突发事件处理等内容,坚定了矢志不渝跟党走的决心,增强了创新工作思路的信心和促进教育体育高质量发展的责任心。

培训期间,青年学员们还前往深圳,先后到中国科学院深圳理工大学附属实验高级中学、南山实验教育集团前海港湾学校、园岭小学、龙华区创新实验学校进行了考察学习,并与学校负责人围绕校园文化建设、育人方式等展开专题座谈,进一步开拓了思

路视野。

“此次培训让我增长了知识、开阔了视野、更新了观念。今后,我要努力做到开展工作必思创新、解决问题必有创新,敢于提出新思路、新举措、新办法。”培训结束后,学员们纷纷表示受益匪浅,在接下来的工作中将深入贯彻落实新区“创新突破年”部署要求,不断提高自身政治素质和综合能力,更好服务新区教育和体育事业高质量发展。

